



停车场“变”练车场 还教学员作弊

福清两家驾校乱象层出;部门表示,属于“野鸡”驾校,场地及车辆存在不合规的现象

海都调查

海都记者 梁展豪 林涓 文/图

本应宽阔的练车场竟“委身”于小巷的停车场中,本应提供安全训练环境的驾校却隐患重重。此前,海都报曾报道福清市龙江街道宝信公司大楼地下车库“摇身一变”成了驾校训练场一事(详见本报2022年12月7日A04版)。连日来,又有多位市民通过智慧海都平台反映称,福清市江阴镇的一家酒店周边有两个将停车场改造成练车场的驾校,这些驾校没有合法齐全的手续,而且狭窄逼仄的练车场地对学员和周边居民存在安全隐患。

记者走访发现,江阴镇浔头村中的这两家名为“安顺”与“康达”的驾校,确实将停车场改作练车场,同时还存在用私家车充当教练车、提供作弊服务等违规行为。对此,福清市江阴镇浔头村有关负责人表示,两家停车场所使用的地块均为村集体土地,但出租后具体如何使用无法管理。福清市交通运输局相关负责人表示,江阴镇中的这两家驾校均为“野鸡”驾校,所使用的场地及车辆也存在不合规的现象。

对此,不少市民质疑,福清的驾校安全问题层出不穷,先后被多次曝光也未见改善,学员们的安全究竟应该如何得到保证?

不足千平米停车场 竟“冠名”为驾校

19日下午,记者根据市民提供的地址来到福清喜嘉乐酒店前,在酒店旁的一堵围墙上,记者看到了一张硕大的红色广告牌,上方印着“安顺驾驶证培训中心”以及“由此进”的箭头符号,记者按照广告所指方向,在巷子内的一处空地上,看到地面上分布着多条黄线标识,

一名男子正骑着三轮车在不远处练习绕柱转弯。

值得注意的是,该练车场前并无任何招牌,由一根停车场道闸栏杆分出里外,栏杆旁矗立着一个付款的二维码立牌,栏杆后还有三辆小车,其中一辆红色车为黄牌“学”字车,另两辆为蓝牌私家车,整个练车场地不足一千平方米。

而按照《机动车驾驶员培训机构资格条件》的相关规定,场地面积最少需要达到10000平方米以上。

走进练车场内,一个简捷的集装箱里坐着多名男女。“报名培训多少钱?”记者走进集装箱内询问。其中一名自称教练的男子回道:“自动挡3300元,手动挡3200元。”



「安顺」驾校用蓝牌私家车充当教练车

三轮车同场练车 教练称“没关系”

“有多少部车?就在这里练车吗?会不会太小了。”面对记者的追问,该男子又补充说:“外面的车都是,自动挡两部,手动挡三部。科目二在这边练,科目三在路上练。场地够了。”

对于记者提出的本就不大的场地,为何三轮车也在这里一起练车的问题,其解释称“没关系,搭不到边的”。

随后,记者又来到江阴镇喜嘉乐酒店对面的一地块上,找到了一家名为“康达驾校”的驾培机构。

值得注意的是,康达驾校所处的地块,是由停车场和练车场共同组成的,二者之间用一个低矮的栏杆阻隔,停车场上停着不少社会车辆。

在驾校入口处,记者看到两个由大集装箱改造的房间,周边已杂草丛生。再往里走,便是可供学车的练车场。在练车场内,并没有学员和教练的身影,仅停放有四辆“学”字黄色车牌的教练车。地面上还设置了可进行S弯、侧方停车、半坡起步等

的黄线和半坡。其中,半坡起步所设置的练车位置十分狭小,已无车辆掉头的空间。

随后,记者拨打了张贴在铁皮房上的联系电话。电话拨通后,记者再次以想报名为由,向对方咨询驾校详情。记者质疑练车场地是否过小,该教练回应,江阴镇里的驾校都是小面积,“大的场地很远,所以我们直接在江阴镇的停车场旁边弄一个小场地,所有项目都可以练习”。

驾校主动教作弊 考过要交红包

采访中,对于驾校是否有相关执照的问题,两家驾校的教练均无法作出正面答复,仅回答“这个不用担心”,“你如果不放心,就等放心了再来报名”。

而值得注意的是,“康达”与“安顺”两家驾校的教练在向记者介绍培训内容时,均向记者吹嘘称自

家能够提供“作弊服务”。

对于“作弊服务”的具体内容,两人均透露,科目一学习时仅需自行使用手机即可在家完成打卡等一系列操作。“不用来驾校打,我们都帮你包了,不用担心。”

科目三考试时则会安排教练坐在旁边给暗号。

“到时候说话小声点给你提示,有的地方是不会播报的,我们到哪个点就会给你提示。”

对于提供的“作弊服务”,安顺驾校的教练称:“作弊有风险,还要看配合得怎么样,考过了需要交500元作弊红包,没考过就不用。”

以“私”充“教” 车辆隐患重重

暗访过程中,记者在安顺驾校的练车场先后观察了两辆蓝牌的私家车,发现车辆不仅未统一喷涂驾培机构名称和监督投诉电话,而且未设副后视镜以及副制动踏板,存在不小的安全隐患。

“这两部蓝牌车是用来学科目二的,不上路,没问题的。”安顺驾校的一名教练对于驾校使用蓝牌车的情况向记者解释称,教练车有使用10年强制报废的规定,成本太高,但普通蓝牌

车没有这一规定,“教练车上的副刹是科目三练车时候用的,科目二都不会用到油门,所以我们买私家车来安排做科目二练习”。同时,该教练还表示,若需要装副刹的话,可以加装一个,但他认为科目二不用安装。

无独有偶,在康达驾校内,记者发现四辆黄牌教练车上同样存在没有副后视镜的问题,并且有一辆教练车上喷印着“庆隆驾校”字样。

均属“野鸡”驾校 没有招生资质

对于村中驾校存在的种种问题,记者来到福清市江阴镇浔头村民委员会,相关负责人告诉记者,两家驾校所使用地块均为村集体土地,“康达驾校”的场地早在去年就已出租,“安顺驾校”的地块也在今年出租。

对于练车场规模不合规的情况,以及为何没有审核的问题,上述负责人表示,规模不合规的情况需要与驾校以及其上级部门沟通反映。“我们也不知道他们租出去是干什么,也不知道多大的才可以做练车场,

只要是正规的,没有违法的事情,我们也管不了。”

随后,记者也联系了福清市交通运输局,驾培科的陈科长告诉记者,教练车应当配备副后视镜、副制动踏板以及喷涂驾培机构名称和监督投诉电话,并且江阴镇中所谓的“安顺驾校”以及“康达驾校”均未取得备案,没有招生资质,属于“野鸡”驾校。

那么,为何福清市的驾校频出安全问题?为何当地驾校场地问题始终无法得到有效的监管?海都记者将持续关注。

牙齿越拖掉越多,告别拖、忍、扛! 高龄种牙专场直播,部分种植牙低至2800/颗

拨打400-0591-560 报名观看直播,再送500元种牙代金券和品牌食用油1份!

N 肖北/图 葛格/文

一日三餐,1年365天,1095顿饭,如果缺牙多了,鸡腿、排骨基本是无缘了。据了解,在40-74岁的中老年人中,近8成存在牙齿缺失,其中以3-8颗牙缺失居多,不少市民为了不给子女添麻烦,选择置之不理,这引起了福州老牌口腔连锁同福医的关注。“现在种植牙有多个档位,平民价种牙就在我们身边,我们发起高龄种牙专场直播,希望能帮大家种上好牙。”



▲市民观看种植牙手术直播

高龄种牙专场直播启动 部分种植牙低至2800元/颗

“牙好,胃口就好,没有一副好牙口,能吃的东西越来越少了,苹果、螃蟹,几乎吃不动了,长期吃软食、流食,饮食单一让身体一天天衰弱。”据同福医负责人介绍,不少市民才60岁出头,但身形瘦削,满头银发。“想看牙又担心给子女添麻烦,殊不知越拖只会越糟糕,加速身体消耗,关键还是思想观念要转变。拖延导

致身体变差引发肠胃病,拖累家人子女。”

据了解,为打消市民种牙顾虑,本周同福医口腔将开启高龄种牙专场直播,由同福医创始人郑晓玲主任主刀。“很多是朋友一起报名观看直播,大家都能享受部分种植牙2800元特权,还有受术者分享他们的术后感受,种牙疼不疼、好不好用,当场就知道。”

现场直播种牙手术 马上种牙马上吃

据业内人士介绍,传统种植方式,缺牙者牙齿拔掉后要等3-6个月后才能种植。郑主任采用微创快速种植技术,种1颗牙平均5分钟,创口小,没什么感觉,术后不肿胀,市民当天种牙,当天就能有好牙。台湾专家李元瑞博士透露,同福医坚持手术直播已经有7个年头了,直

播场次近200次。“很多人担心年龄大身体吃不消,在郑主任手里,80岁种牙却十分平常了。”

同福医负责人告诉我们,为了保障就诊质量,本次直播仅开放15个观看名额,想了解种牙的市民,建议提前拨打400-0591-560电话报名,以免错失机会。

★ 医保定点单位 ★

种植牙千人团购惠 本报读者种牙专项特权

团购价种牙更优惠,今日来电可报名参加团购,初次来院可报销打车费(封顶30元),挂号、拍片、检查费用一律全免,还可领取以下优惠!



微信报名通道

1. 指定种植牙2800元/颗
2. 指定欧美种植牙5折
3. 欧美种植牙1元升级全瓷冠
4. 松牙拔除9.9元首颗

来电即送500元种牙抵用券+品牌食用油

报名热线:

400-0591-560

同福医 广告 (鼓)医广(2022)第10-18-65号